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1. Ορισμός 

Η πτυχιακή εργασία αποτελεί επιστέγασμα των προπτυχιακών σπουδών σε ένα 

Τμήμα Ψυχολογίας. Συνιστά μια συστηματική ανασκόπηση ενός τομέα της 

υπάρχουσας επιστημονικής γνώσης στην επιστήμη της ψυχολογίας ή ένα εμπειρικό-

ερευνητικό εγχείρημα ή ανάπτυξη ενός ερευνητικού πρωτοκόλλου. Είναι 

προαιρετική, αποτελώντας μια ευκαιρία για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες να 

εμβαθύνουν σε ένα επιστημονικό αντικείμενο που τους ενδιαφέρει, να ασκηθούν στη 

μεθοδολογία της έρευνας και να συνθέσουν θεωρητικές και εμπειρικές γνώσεις που 

απέκτησαν κατά τη διάρκεια της φοίτησης. Αποσκοπεί στη σύνθεση και εφαρμογή 

γνώσεων οι οποίες αποκτήθηκαν από το πρόγραμμα σπουδών, στην ανάπτυξη 

βασικών ερευνητικών δεξιοτήτων (όπως η διατύπωση ερευνητικών ερωτημάτων, η 

επαρκής βιβλιογραφική ανασκόπηση, η επιλογή κατάλληλων μεθοδολογικών 

εργαλείων, η συλλογή και ανάλυση δεδομένων) και στην κριτική παρουσίαση των 

αποτελεσμάτων. 

Ως μαθησιακή διαδικασία, η πτυχιακή εργασία αποσκοπεί στην ανάπτυξη 

δεξιοτήτων σχεδιασμού, υλοποίησης και συγγραφής μιας εμπεριστατωμένης 

επιστημονικής έρευνας. 

 

2. Στόχοι και Προσδοκώμενα Αποτελέσματα 

Η πτυχιακή εργασία αποσκοπεί στο να βοηθήσει τους/τις φοιτητές/τριες να 

εκπαιδευτούν στην επιστημονική έρευνα, να εξοικειωθούν με τη χρήση ερευνητικών 

εργαλείων και να αναπτύξουν κριτική σκέψη κατά την ανάλυση, ερμηνεία και 

παρουσίαση των ερευνητικών δεδομένων, προσφέροντας τη δυνατότητα 

διεπιστημονικής σύνδεσης, όταν το αντικείμενο το επιτρέπει. Παράλληλα, η 

πτυχιακή εργασία λειτουργεί ως αφετηρία για ερευνητική ενασχόληση των 

φοιτητών/τριών αποτελώντας ένα σημαντικό βήμα για την περαιτέρω ακαδημαϊκή 

ή/και επαγγελματική εξέλιξή τους. 

Ειδικότερα οι στόχοι της πτυχιακής εργασίας είναι οι εξής: 

Εμβάθυνση σε ένα τομέα γνώσης: Η εργασία παρέχει τη δυνατότητα εντατικής 

μελέτης ενός επιμέρους αντικειμένου, επιτρέποντας στους/τις φοιτητές/τριες να 



αναδείξουν την ερευνητική τους ικανότητα μέσα και από την εις βάθος ανάλυση της 

σχετικής βιβλιογραφίας. 

Ανάπτυξη ερευνητικών δεξιοτήτων: Η πτυχιακή εργασία προσφέρει πρακτικές 

ευκαιρίες για την εκμάθηση και χρήση ερευνητικών μεθόδων, ποσοτικών ή 

ποιοτικών. Παρέχει εξοικείωση με τη διαδικασία σχεδιασμού μιας μελέτης, τη 

συλλογή δεδομένων (π.χ. ψυχομετρικά εργαλεία, συνεντεύξεις, πειραματικές 

διαδικασίες), την ανάλυση των δεδομένων (στατιστική επεξεργασία ή ποιοτική 

ανάλυση περιεχομένου) και, τελικά, την κριτική ερμηνεία και παρουσίαση των 

αποτελεσμάτων της.  

Κριτική σκέψη και τεκμηρίωση: Η συγγραφή και η παρουσίαση της πτυχιακής 

εργασίας προωθεί την κριτική σκέψη και ενθαρρύνει στον αναστοχασμό σχετικά με 

τις ερευνητικές μεθόδους, ενισχύοντας έτσι τη γενικότερη ερευνητική κουλτούρα 

του Τμήματος Ψυχολογίας. 

Συμβολή στη γνώση: Παρότι οι προπτυχιακές εργασίες δεν στοχεύουν κατ’ 

ανάγκην στην καινοτομία, συχνά παράγουν πρωτότυπα αποτελέσματα και δυνητικά 

αποτελούν αφετηρία για μελλοντικές δημοσιεύσεις ή για περαιτέρω ακαδημαϊκή 

έρευνα. 

 

3. Προϋποθέσεις και Διαδικασία  

3.1. Προϋποθέσεις. Πτυχιακή εργασία επιτρέπεται να εκπονήσουν φοιτητές/τριες 

που βρίσκονται τουλάχιστον στο 7ο εξάμηνο φοίτησης και οι οποίοι έχουν περάσει 

τουλάχιστον 17 Υποχρεωτικά μαθήματα (στα οποία συμπεριλαμβάνονται 

απαραιτήτως η Μεθοδολογία Επιστημονικής Έρευνας στις Κοινωνικές Επιστήμες Ι 

και η Στατιστική Ι) και οπωσδήποτε τα μαθήματα του επιστημονικού πεδίου στο 

οποίο προτίθενται να εκπονήσουν την πτυχιακή τους. Πέραν αυτού, οι 

διδάσκοντες/σες δύνανται να θέτουν επιπρόσθετα κριτήρια επιλογής. Η διαδικασία 

δήλωσης της πτυχιακής εργασίας περιγράφεται στην ανακοίνωση των δηλώσεων 

κάθε εξαμήνου. 

3.2. Διάρκεια. Ελάχιστος χρόνος για την εκπόνηση Ερευνητικής Πτυχιακής 

Εργασίας ορίζονται τα δύο (2)  Ακαδημαϊκά Εξάμηνα και μέγιστος χρόνος (4) 

τέσσερα Ακαδημαϊκά Εξάμηνα. Υπέρβαση του προβλεπόμενου χρόνου 



ολοκλήρωσης είναι εφικτή κατόπιν αίτησης παράτασης του/της φοιτητή/τριας, με τη 

σύμφωνη γνώμη του/της επόπτη/τριας, η οποία κατατίθεται στη Γραμματεία του 

Τμήματος και εγκρίνεται από την Συνέλευση του Τμήματος, μετά από Εισήγηση της 

Επιτροπής Προπτυχιακών Σπουδών. Σε περίπτωση αδικαιολόγητης διακοπής της 

διαδικασίας εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας ή της μη ολοκλήρωσής της στον 

προβλεπόμενο χρόνο, ο/η φοιτητής/τρια χάνει το δικαίωμα να δηλώσει εκ νέου 

πτυχιακή με τον/την ίδιο/α διδάσκοντα/σα.  

3.3. ECTS. Για τους/τις φοιτητές/τριες του Τμήματος Ψυχολογίας που θα 

εκπονήσουν πτυχιακή εργασία θα προσμετρηθούν για τη λήψη πτυχίου τους 12 

ECTS. Όσοι/ες φοιτητές/τριες δεν επιλέξουν πτυχιακή εργασία θα πρέπει να 

καλύψουν τα αντίστοιχα ECTS από επιλεγόμενα μαθήματα αποκλειστικά του 

Τμήματος Ψυχολογίας.  

3.4. Επιλογή θέματος. Οι φοιτητές/τριες που προτίθενται να εκπονήσουν πτυχιακή 

εργασία πρέπει να απευθυνθούν σε διδάσκοντα/ουσα του Τμήματος Ψυχολογίας και 

να υποβάλουν γραπτή ερευνητική πρόταση. Το κείμενο αυτό, ενδεικτικής έκτασης 

περίπου δύο σελίδων, περιλαμβάνει τον γενικό σκοπό της έρευνας και ένα γενικό 

περίγραμμα του μεθοδολογικού σχεδιασμού με το αντίστοιχο χρονοδιάγραμμα. Το 

θέμα της εργασίας προτείνεται είτε από τον/την φοιτητή/τρια είτε τον/την 

διδάσκοντα/ουσα του μαθήματος ή σε συνεργασία των δύο. 

Οι διδάσκοντες/ες μπορούν να προτείνουν με ανακοινώσεις τους στον ιστότοπο του 

Τμήματος προτάσεις για εκπόνηση πτυχιακών εργασιών σε ειδικούς τομείς 

ενδιαφέροντος. 

Το θέμα της εργασίας θα πρέπει να ανταποκρίνεται στα ενδιαφέροντα του/της 

φοιτητή/τριας, να έχει κάποιας μορφής κοινωνική και επιστημονική σημασία, οι 

πηγές της έρευνας να είναι προσιτές, διαθέσιμες, εύχρηστες και η διαχείρισή τους 

στο πλαίσιο των δυνατοτήτων του/της φοιτητή/τριας. Θα πρέπει να αποφεύγονται τα 

υπερβολικά γενικά και πανοραμικά θέματα, όπως επίσης τα εξαιρετικά 

εξειδικευμένα θέματα. Το θέμα θα πρέπει να συνδέεται με ένα σαφές και 

οριοθετημένο ερευνητικό ερώτημα, το οποίο να μπορεί να απαντηθεί με τη χρήση 

μεθοδολογικών εργαλείων που ο/η φοιτητής/τρια μπορεί να διαχειριστεί με ευχέρεια. 



Μετά τη συμφωνία φοιτητή/τριας και επόπτη/τριας, το θέμα της εργασίας δηλώνεται 

κατά τη διάρκεια της δήλωσης μαθημάτων στην αρχή κάθε εξαμήνου με ευθύνη 

του/της φοιτητή/τριας, σύμφωνα με τους κανόνες δήλωσης μαθημάτων. 

3.5. Εποπτεία. Όλα τα μέλη του διδακτικού προσωπικού που συμμετέχουν στην 

υλοποίηση του προγράμματος σπουδών του Τμήματος Ψυχολογίας με αυτοδύναμη 

διδασκαλία μαθήματος (ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, διδάσκοντες με ανάθεση, διδάσκοντες με 

σύμβαση) έχουν τη δυνατότητα να αναλάβουν την εποπτεία πτυχιακής εργασίας 

πάνω σε θέματα συναφή με το γνωστικό τους αντικείμενο και τα ερευνητικά τους 

ενδιαφέροντα (με την προϋπόθεση ότι το θέμα εμπίπτει εντός κάποιου ψυχολογικού 

κλάδου), κατόπιν εκδήλωσης σχετικού ενδιαφέροντος από τις φοιτήτριες/τους 

φοιτητές ή πρόσκλησης από τους/τις ίδιους/ες. 

Ο/Η Επόπτης/τρια κατευθύνει τους/τις φοιτητές/τριες σε όλα τα στάδια εκπόνησης 

της πτυχιακής εργασίας, από τη βιβλιογραφική ανασκόπηση και την εξειδίκευση των 

ερευνητικών υποθέσεων, τον μεθοδολογικό σχεδιασμό και την επιλογή 

ψυχομετρικών μέσων, μέχρι την ανάλυση των δεδομένων και τη συγγραφή του 

τελικού κειμένου. Επόπτες και φοιτητές/τριες πραγματοποιούν συναντήσεις ανά 

τακτά χρονικά διαστήματα. Ο ρόλος των Εποπτών/τριών είναι συμβουλευτικός και 

καθοδηγητικός. Για τη συγγραφή της πτυχιακής εργασίας οι φοιτητές/τριες φέρουν 

την αποκλειστική ευθύνη για το τελικό προϊόν της πτυχιακής εργασίας τους.  

Ουδείς/μία επόπτης/τρια μπορεί να αναλάβει την επίβλεψη περισσότερων των 10 

πτυχιακών εργασιών. Ο αριθμός αυτός ενδέχεται να αναθεωρείται κατά την έναρξη 

κάθε Ακαδημαϊκού Έτους. 

Εφόσον δεν υπάρχουν αρκετές διαθέσιμες θέσεις εποπτείας πτυχιακών εργασιών από 

τους/τις διδάσκοντες/ουσες του Τμήματος, τότε δίδεται η δυνατότητα στους/στις 

ενδιαφερόμενους/ες φοιτητές/τριες να εκπονούν την Πτυχιακή τους Εργασία με δύο 

επόπτες: ερευνητικό επόπτη από άλλο Τμήμα του Π.Κ. και ακαδημαϊκό επόπτη από 

το Τμήμα Ψυχολογίας. Οι προϋποθέσεις που θέτει το Τμήμα Ψυχολογίας για την 

εκπόνηση Πτυχιακής Εργασίας ισχύουν κανονικά ανεξάρτητα με το Τμήμα στο 

οποίο απευθύνεται ο/η φοιτητής/τρια. 

 

4. Δομή Πτυχιακής Εργασίας 



4.1.  Κατηγορίες πτυχιακών εργασιών. Οι πτυχιακές εργασίες εντάσσονται στις 

εξής τέσσερις κατηγορίες: (α) διεξαγωγή τυπικής πρωτογενούς έρευνας, (β) 

χρησιμοποίηση έτοιμων βάσεων δεδομένων, είτε ανοικτές στο κοινό βάσεις είτε 

βάσεις δεδομένων των εποπτών καθηγητών (στην περίπτωση αυτή δεν πρόκειται για 

νέα έρευνα, το θέμα της πτυχιακής συμβαδίζει με κάποια από τις έρευνες που έχει 

διεξάγει ήδη ο επόπτης καθηγητής και χρησιμοποιείται για επανα-ανάλυση 

αντίστοιχης βάση δεδομένων), (γ) διεξαγωγή συστηματικής ανασκόπησης (όχι 

απλώς βιβλιογραφικής εργασίας) επί ενός, και (δ) ανάπτυξη ενός πλήρους 

πρωτότυπου ερευνητικού πρωτοκόλλου και αντίστοιχης μεθοδολογίας, βασισμένου 

σε πλήρη βιβλιογραφική ανασκόπηση σε ένα συγκεκριμένο θέμα, στο πρότυπο των 

προτάσεων για χρηματοδότηση από επίσημους φορείς.  

4.2. Οργάνωση κειμένου πτυχιακής εργασίας. Η δομή της πτυχιακής εργασίας 

διαφοροποιείται ανάλογα με το υπό εξέταση θέμα και γίνεται σύμφωνα με τις 

οδηγίες του επόπτη/τριας, στο γνωστικό αντικείμενο του οποίου εντάσσεται 

θεματολογικά η πτυχιακή εργασία. Οι εργασίες μπορούν, κατά περίπτωση, να 

προσαρμόζονται σύμφωνα με τις ειδικές απαιτήσεις του θέματος και η δομή τους 

προσδιορίζεται από τον/τη διδάσκοντα/ουσα. Ωστόσο, οι βιβλιογραφικές αναφορές 

οφείλουν να ακολουθούν πιστά την εκάστοτε έκδοση του ευρέως αναγνωρισμένου 

συστήματος της Αμερικανικής Ψυχολογικής Εταιρείας (American Psychological 

Society – ΑΡΑ, https://apastyle.apa.org/), της οποίας οι προτάσεις για την οργάνωση 

της δομής της εργασίας συστήνεται να ακολουθούνται.  

Αναλυτικές οδηγίες συγγραφής έχουν συνταχθεί υπό μορφή Οδηγών και αναρτηθεί 

στον ιστότοπο του Τμήματος, τόσο όσον αφορά γενικά στην οργάνωση και τη 

σύνταξη μιας οποιασδήποτε επιστημονικής εργασίας (Οδηγός Συγγραφής 

Επιστημονικών Εργασιών και Διδακτορικών Διατριβών, 

https://www.psychology.uoc.gr/wp-content/uploads/2020/09/Odigos-Syggrafis-

Scientific-Documents.pdf) όσο και ειδικά για στην συγγραφή μιας συστηματικής 

ανασκόπησης (https://www.psychology.uoc.gr/wp-

content/uploads/2020/09/odigos_systimatikon_anaskopiseon.pdf ) 

4.3. Έκταση. Το μείζον σε μια πτυχιακή εργασία είναι η ομοιογένεια, η 

εννοιολογική σαφήνεια και η συγκρότηση του κειμένου, με καλή διάρθρωση 

περιεχομένων. Ένα δόκιμο εύρος είναι μεταξύ 15.000 και 30.000 λέξεων, ήτοι 50 



έως 100 σελίδες, περιλαμβάνοντας όλα τα τμήματα, ήτοι, εξώφυλλο, πίνακα 

περιεχομένων, περίληψη, κυρίως σώμα (Εισαγωγή, Μέθοδος, Αποτελέσματα, 

Συζήτηση), κατάλογο βιβλιογραφικών παραπομπών, και πίνακες-σχήματα, με χρήση 

ελληνικής γραμματοσειράς Times New Roman, μέγεθος χαρακτήρων (fonts) 12 

στιγμών, με διάστιχο γραμμής 1,5 και περιθώριο 2,5 εκατοστόμετρων από τα άκρα 

(δεξιά και αριστερά) της σελίδας. 

 

5. Ζητήματα Ηθικής και Δεοντολογίας 

5.1 Έγκριση από Ε.Η.Δ.Ε. Οι πτυχιακές εργασίες οι οποίες έχουν πρωτογενές 

ερευνητικό χαρακτήρα θα πρέπει υποχρεωτικά να λάβουν την έγκριση από την 

Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας (Ε.Η.Δ.Ε.) του Πανεπιστημίου 

Κρήτης. Τα απαιτούμενα έγγραφα και η διαδικασία περιγράφονται αναλυτικά στον 

ιστότοπο της Ε.Η.Δ.Ε. (https://www.ehde.uoc.gr/index.php/el/). 

5.2 Λογοκλοπή.  

Ένα από τα σημαντικότερα παραπτώματα στον ακαδημαϊκό χώρο, με σοβαρές 

ηθικές αλλά και νομικές προεκτάσεις, αποτελεί το φαινόμενο της λογοκλοπής 

(plagiarism). Ως λογοκλοπή ορίζεται η οικειοποίηση των απόψεων, ιδεών ή 

φράσεων άλλων ατόμων χωρίς να γίνεται αναφορά σε αυτά.  

Η λογοκλοπή πρώτα από όλα αποτελεί ηθικό παράπτωμα, καθώς κάποιος 

παρουσιάζει μια ιδέα που δεν του ανήκει ως δική του. Αποτελεί επίσης και νομικό 

παράπτωμα, αφού στην ουσία αποτελεί κλοπή της πνευματικής ιδιοκτησίας ενός 

άλλου, και μπορεί να επιφέρει νομικές κυρώσεις στην περίπτωση που αποδειχθεί. 

Πάνω απ’ όλα όμως, η λογοκλοπή αποτελεί μια λανθασμένη επιστημονική πρακτική 

η οποία οδηγεί σε στασιμότητα την επιστημονική γνώση, καθώς αυτή δεν 

εξελίσσεται και δεν εμπλουτίζεται με νέες ιδέες, απόψεις, επιχειρήματα ή κρίσεις. 

Στον ακαδημαϊκό λόγο, η αναφορά στο έργο των άλλων γίνεται πάντοτε με τη χρήση 

των βιβλιογραφικών παραπομπών (references). Σε περίπτωση που ο/η συγγραφέας 

της πτυχιακής εργασίας δεν αναφέρει την βιβλιογραφική παραπομπή που αντιστοιχεί 

σε μια διατυπωμένη άποψη, ιδέα, επιχείρημα ή κρίση, τότε υποπίπτει στο 

παράπτωμα της λογοκλοπής, αφού «φαίνεται» σαν να παρουσιάζει τις 

συγκεκριμένες απόψεις ως δικές του. Ακόμη και η στενή παράφραση των απόψεων 



κάποιου άλλου χωρίς την παράθεση της αντίστοιχης παραπομπής, εμπίπτει στην 

έννοια της λογοκλοπής. 

Το παράπτωμα της λογοκλοπής μπορεί να συντελεστεί ακόμη και χωρίς να υπάρχει 

πρόθεση, από τη στιγμή που ο συγγραφέας ενός κειμένου έχει αμελήσει να αναφέρει 

τις πηγές από τις οποίες προέρχονται οι πληροφορίες που αναφέρονται στο κείμενό 

του. Σε όλες τις περιπτώσεις, η συγγραφή της εργασίας προϋποθέτει την υποχρέωση 

του/της φοιτητή/τριας να αναφέρει κάθε ιδέα, έννοια, εύρημα ή οποιοδήποτε 

πνευματικό κτήμα άλλου συγγραφέα. Ο έλεγχος λογοκλοπής πραγματοποιείται μέσω 

ειδικών λογισμικών. Οι φοιτητές/τριες καλούνται να συμβουλευτούν τον Κανονισμό 

Δεοντολογίας – Λογοκλοπής του Τμήματος, ο οποίος είναι αναρτημένος στον 

ιστότοπό του, σχετικά με τους ακριβείς ορισμούς, τις οδηγίες αποφυγής μη 

ηθελημένης λογοκλοπής και τις προβλεπόμενες ποινές σε ενδεχόμενες παραβάσεις. 

Με την κατάθεση του τελικού κειμένου της πτυχιακής εργασίας στον/στην 

Επόπτη/τρια, ο/η φοιτητής/τρια αποδέχεται ότι ακολούθησε τους κανόνες ηθικής και 

δεοντολογίας της έρευνας για την εκπόνησή της, όπως θα αναφέρεται ρητά στο εν 

λόγω κείμενο. Ενδεχόμενη διαπίστωση μη τήρησης της εν λόγω δέσμευσης έχει ως 

συνέπεια την ακύρωση της πτυχιακής εργασίας. 

 

6. Αξιολόγηση και Βαθμολόγηση 

6.1. Αξιολόγηση. Η αξιολόγηση της εργασίας αφορά στο γραπτό κείμενο της 

εργασίας. Τα επιμέρους κριτήρια αξιολόγησης της εργασίας καθορίζονται κατά 

περίπτωση από τον/τη διδάσκοντα/ουσα και αφορούν ενδεικτικά στη δομή του 

κειμένου της εργασίας, στη σωστή χρήση της ορολογίας και της γλώσσας, στην 

ακριβή διατύπωση των επιστημονικών εννοιών, στο βάθος και την έκταση της 

κατανόησης της θεωρητικής θεματικής την οποία πραγματεύεται η εργασία, στον 

σωστό ερευνητικό σχεδιασμό, όπου απαιτείται. 

Το περιεχόμενο του τελικού κειμένου της πτυχιακής εργασίας διαμορφώνεται με 

αποκλειστική ευθύνη του/της φοιτητή/τριας, λαμβάνοντας υπ’ όψη τα σχόλια και τις 

παρατηρήσεις του/της Επόπτη/τριας και αναγνωρίζοντας τη συμβολή τρίτων με 

παραπομπή στις βιβλιογραφικές πηγές, όπου και όπως προβλέπεται κάτι τέτοιο. 

Ειδικότερα κριτήρια αξιολόγησης της πτυχιακής εργασίας αποτελούν τα εξής: 



- Ο βαθμός πρωτοτυπίας και δυσκολίας του θέματος, η σαφήνεια των στόχων, 

της μεθοδολογίας και των συμπερασμάτων. 

- Η εσωτερική συγκρότηση και συνοχή της εργασίας, η ορθή μορφή και δομή 

της εργασίας, η ορθή χρήση και αναγραφή της βιβλιογραφίας. 

- Η κριτική αποτίμηση προϋπάρχουσας γνώσης και σύγχρονης βιβλιογραφίας 

και η σύνδεση συμπερασμάτων με το θεωρητικό πλαίσιο της έρευνας. 

- Η ορθή χρήση κατάλληλων μεθόδων ανάλυσης, ερμηνείας και παρουσίασης 

των ερευνητικών δεδομένων. 

6.2. Βαθμολόγηση. Ο έλεγχος των πτυχιακών εργασιών γίνεται από τον/την 

επιβλέποντα/ουσα ή τους/τις επιβλέποντες/ουσες (εφόσον το επιβάλλει η φύση της 

εργασίας). Σε περίπτωση που υπάρχουν δύο επιβλέποντες/ουσες (ακαδημαϊκός και 

ερευνητικός επόπτης) ο βαθμός δίδεται από τον ερευνητικό επόπτη με τη σύμφωνη 

γνώμη του ακαδημαϊκού επόπτη.  

Η βαθμολογία κυμαίνεται από μηδέν (0) έως δέκα (10) με ελάχιστη διαβάθμιση τη 

μισή μονάδα. Η βαθμολογία των πτυχιακών εργασιών κατατίθεται το αργότερο τρεις 

(3) εβδομάδες μετά το πέρας κάθε εξεταστικής περιόδου. Η καταχώριση της 

βαθμολογίας γίνεται από τη Γραμματεία του Τμήματος Ψυχολογίας, μετά από 

κατάθεση του σχετικού εντύπου αξιολόγησης της εκ μέρους του επόπτη/τριας. 

Επιλεγμένες πτυχιακές μπορούν να παρουσιαστούν μπροστά σε ακροατήριο σε 

ειδικές εκδηλώσεις που έχουν τη μορφή ημερίδας ή ακόμη, υπό αυστηρές 

προϋποθέσεις που ορίζονται από την συντακτική επιτροπή, να δημοσιεύονται 

διασκευασμένες στο περιοδικό του Τμήματος «Ελεύθερνα». 

Το Τμήμα Ψυχολογίας θέσπισε το 2020 το Φοιτητικό Βραβείο Αριστείας «Θεώνη 

Βελλή» τιμώντας τη μνήμη της εκλιπούσας Καθηγήτριας Γνωστικής Ψυχολογίας 

Θεώνης Βελλή και την πολυετή προσφορά της στο Τμήμα. Το Βραβείο 

προκηρύσσεται ετησίως και χορηγείται σε αποφοίτους του Τμήματος, οι οποίοι/ες 

εκπόνησαν Πτυχιακή εργασία εξαιρετικής ποιότητας. Στόχος του Βραβείου είναι το 

Τμήμα Ψυχολογίας να συνεχίσει με τον προσφορότερο τρόπο την παράδοση του 

στην εκπαίδευση και την εμπλοκή των φοιτητών/τριών του στην ψυχολογική έρευνα. 

Ο κανονισμός του Βραβείου έχει δημοσιευτεί στο ΦΕΚ 6115/Β/22.12.2021.    

 



7. Μητρώο Πτυχιακών Εργασιών 

Η Γραμματεία του Τμήματος διατηρεί ψηφιακό αρχείο μέσω της εφαρμογής 

φοιτητολογίου με τα εξής στοιχεία: ονοματεπώνυμο και αριθμός μητρώου 

φοιτητή/τριας, τίτλος πτυχιακής εργασίας, όνομα επιβλέποντα/σας, βαθμός. Ο 

επόπτης/τρια οφείλει να διατηρεί στο προσωπικό του αρχείο το τελικό κείμενο της 

πτυχιακής εργασίας για τουλάχιστον τρία χρόνια. Το μητρώο των πτυχιακών 

εργασιών είναι στη διάθεση της Ομάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης του Τμήματος 

Ψυχολογίας για απογραφικούς σκοπούς. 

 

8. Τελικές Διατάξεις  

Ο παρών Κανονισμός δύναται να τροποποιηθεί μετά από απόφαση της Συνέλευσης 

του Τμήματος, προκειμένου να εξυπηρετεί καλύτερα τις ακαδημαϊκές ανάγκες και 

τις εξελισσόμενες επιστημονικές απαιτήσεις. Οποιαδήποτε τροποποίηση τίθεται σε 

ισχύ από την αμέσως επόμενη ακαδημαϊκή περίοδο, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά 

από τη Συνέλευση Τμήματος. 


